



**Прокуратура  
Российской Федерации  
ПРОКУРАТУРА  
БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПРОКУРАТУРА  
г. ДЯТЬКОВО**

ул. Садовая, д. 6 б, г. Дятьково, 242600

21.09.2022 № 44-2022

Заведующей МБДОУ ДСКВ  
«Тополек»

Ловяго Е.С.

ул. Комарова, д. 1, пос. Старь,  
Дятьковский район

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

об устранении нарушений  
законодательства о защите прав  
несовершеннолетних в сфере  
организации питания в  
образовательных учреждениях

Прокуратурой г. Дятьково проведена проверка исполнения санитарно-эпидемиологического законодательства в деятельности МБДОУ ДСКВ «Тополек», в ходе которой выявлен ряд существенных нарушений.

Согласно ч. 1 ст. 37 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», организация питания обучающихся возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность.

В соответствии со ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ (ред. от 03.07.2016) "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", в организациях отдыха и оздоровления детей, дошкольных и других образовательных организациях независимо от организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, в том числе меры по организации их питания, и выполняться требования санитарного законодательства.

В силу статьи 39 названного закона на территории Российской Федерации действуют федеральные санитарные правила, утвержденные федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Федеральные санитарные правила, устанавливающие санитарно-эпидемиологические требования к условиям воспитания и обучения, утверждаются по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования. Соблюдение санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

В силу п. 8.1.10 "Санитарно-эпидемиологических правил и норм СанПиН 2.3/2.4.3590-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения", утверждённых Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ 27.10.2020 N 32 (далее- Правила), в

АО 013346

Прокуратура города Дятьково  
№ 47-2022/Прдп3 18-22-20150012

целях контроля за качеством и безопасностью приготовленной пищевой продукции на пищеблоках должна отбираться суточная проба от каждой партии приготовленной пищевой продукции.

Отбор суточной пробы должен осуществляться назначенным ответственным работником пищеблока в специально выделенные обеззараженные и промаркированные емкости (плотно закрывающиеся) - отдельно каждое блюдо и (или) кулинарное изделие. Холодные закуски, первые блюда, гарниры и напитки (третьи блюда) должны отбираться в количестве не менее 100 г. Порционные блюда, биточки, котлеты, сырники, оладьи, колбаса, бутерброды должны оставаться поштучно, целиком (в объеме одной порции).

Суточные пробы должны храниться не менее 48 часов в специально отведенном в холодильнике месте/холодильнике при температуре от +2 °С до +6 °С.

Согласно п. 3.1 Правил, перевозка (транспортирование), в том числе при доставке потребителям, и хранение продовольственного (пищевого) сырья и пищевой продукции должны осуществляться в соответствии с требованиями соответствующих технических регламентов. Совместная перевозка (транспортирование) продовольственного (пищевого) сырья, полуфабрикатов и готовой пищевой продукции допускается при условии наличия герметической упаковки, а также при соблюдении температурно-влажностных условий хранения и перевозки (транспортирования).

Однако, в ходе проверки прокуратурой г. Дятьково установлено, что суточные пробы в холодильнике хранятся при температуре +10 град., не соблюдаются условия хранения молока, сметаны, масла.

Указанные нарушения свидетельствуют о ненадлежащем исполнении своих обязанностей должностными лицами МБДОУ ДСКВ «Тополек» на которых возложен контроль организации питания, что создает угрозу жизни и здоровью обучающихся.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

#### ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление, принять конкретные меры к устранению нарушений закона, причин и условий, им способствующих.
2. Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в нарушении законодательства.
3. Представление рассмотреть с участием представителя прокуратуры г. Дятьково, уведомив о дате, времени и месте его рассмотрения.
4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру г. Дятьково в письменной форме в установленный законом месячный срок.

Заместитель прокурора города  
советник юстиции



Е.Н. Ильюшина